

DIARIO DE LUGO

DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

AÑO III.

REDACCION Y ADMINISTRACION.
Calle de Armañá, núm. 2.—Anuncios y comunicados á precios convencionales.

MIÉRCOLES
6 de Febrero de 1878.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Lugo, 4 rs. al mes.—Fuera, 14 rs. al trimestre, adelantados.

NUM 402.

Seccion editorial.

LA CUESTION DE ORIENTE. *

La gravedad de las noticias de Oriente aumenta todos los días: Rusia da contestaciones satisfactorias á la diplomacia, muéstrase dispuesta á aceptar la intervencion de Europa en las condiciones definitivas de la paz, pero entretanto la marcha victoriosa de sus soldados no se interrumpe, y si no es probable que hayan podido llegar á la vista de Constantinopla, como el *Centro telegráfico* supone, parece ya averiguado que la paz ha de estipularse en Constantinopla. Lo que sucederá despues, solo Dios pueda conocerlo. Austria no puede dominar sus inquietudes legítimas. Inglaterra comprende ahora el error cometido en 1870, privada como está de alianzas continentales, y Europa se pregunta con zozobra cuáles serán las pretensiones que en el Congreso europeo puedan surgir de parte de la poderosa potencia que ha dejado tan completa libertad á la Rusia hasta los momentos actuales.

Hace muchos años que la cuestion de Oriente era el motivo de alarma de todos los hombres pensadores y de todos los hombres de Estado, cuyos esfuerzos tendian á que este pavoroso problema no fuera planteado. Lo que está sucediendo y lo que en un porvenir no muy distante se descubre, demuestra bien que los temores eran fundados y que la cuestion de Oriente entraña peligros de consecuencias incalculables en un siglo en que la accion del principio de autoridad va complicado con el movimiento liberal que cunde en el seno de las poblaciones, hasta el punto de que una carta de San Petersburgo nos haya anunciado que con la paz coincide el otorgamiento de una Constitucion liberal á Rusia.

Segun las últimas noticias continuaban los entorpecimientos para la firma de los preliminares de la paz á los que subordina Rusia la firma de armisticio.

De Viena anuncian el 30 que el conde Andrassy prosigue la accion diplomática que ha promovido en San Petersburgo y en otras partes con el objeto de circunscribir las condiciones de paz de la Rusia á las resoluciones expresadas en el *Memo-randum* de Berlin y en la conferencia de Constantinopla, y espera que se llegue al fin á la reunion de un Congreso.

Entre tanto los rusos continúan su marcha hácia la capital de Turquía.

En esta ciudad habia temores en los

musulmanes y no musulmanes por la presencia en ella de circasianos armados, que son demasiado numerosos y levantiscos para que se les pueda mantener en orden.

El gobierno tomaba cuantas disposiciones podia para desarmarlos; pero no era fácil la tarea.

Lo mismo turcos que cristianos son materia dispuesta para el saqueo, y si se conciertan para dar algun golpe de mano en algun barrio de Constantinopla, se veria amenazada la seguridad de la ciudad entera.

Seguan llegando en masa á la capital refugiados de las provincias; pero se hacian grandes esfuerzos para trasportarlos al Asia, pues una gran parte se hallaban atacados de viruelas y tifus, habiendo fallecido 600, sin contar los que habian sucumbido á enfermedades comunes. Esta aglomeracion de gente necesitada hacia temer que escaseáran las provisiones en Constantinopla si no se adoptaban disposiciones para ser abastecida por mar.

Los sérvios por su parte siguen con ventaja la lucha. Habiendo reunido los bajás Hafiz, Shakir y Taja 60 batallones de tropa cerca de Pristina, fueron atacados en la parte Norte por el cuerpo del Moraba mandado por el general Leshjanu, y en otra direccion por el general Besianarkovich al frente del cuerpo de Shamandria. Los sérvios, despues de algunos rudos combates, se apoderaron de Petrova-Gora, obligaron á los turcos á retirarse y, continuando sus ventajas, persiguieron al enemigo hasta Ghilan, de donde luego lo desalojaron.

Dícese que en los combates cerca de Pristina fueron heridos 3.000 sérvios.

Treinta y cinco mil sérvios, apoyados por el cuerpo que manda Oreskovich, que tomó el desfiladero de Kezanlik, se hallaban en marcha de Pristina.

Horvatovich ocupa la línea que se estiende de Radomir á Kostendil, en direccion á Uskup.

Casi toda la antigua Sérvia se encuentra ya en poder del principado.

El estado mayor sérvio ha sido trasladado de Nich á Leskovatz.

A su vez los montenegrinos avanzan en sus operaciones al rededor del largo de Scútari, siendo su principal objeto posesionarse de un puerto en el Adriático. Germozan, sobre el lago de Scútari, se les ha sometido y el fuerte de Lessandre, medio demolido por el bombardeo de los montenegrinos, ha sido evacuado por los turcos.

Los mirditas sublevados tienen cer-

cadadas las guarniciones turcas de Orosch y Kasjuette.

Ocúpase *La Epoca* de la idea que va cundiendo en Europa de la adquisicion de los ferro-carriles por el Estado, que nuestro colega rechaza por ser una industria particular y porque con la continua variacion de empleados sufriria mucho su administracion.

Las razones no nos parecen concluyentes, pues la variacion de empleados se remedia con un cuerpo militar destinado exclusivamente á este servicio, y respecto de ser una industria particular, cabria decir lo mismo de la de tabacos y otros servicios monopolizados, siendo solo el argumento poderoso respecto de los ferro-carriles que no han obtenido subvenciones del Estado y de las corporaciones populares.

La cuestion no es tan óbvia y llana como á primera vista pueda parecer. Las grandes líneas se sostienen con holgura, pero las secundarias atraviesan en toda Europa una gran crisis que ha tenido que salvar en Francia la intervencion gubernamental. En Alemania impera el móvil militar, que es allí respetable, á parte de la mayor baratura á que indudablemente puede realizar el Estado los trasportes por razon de la economia en los sueldos del personal, y de otras varias circunstancias.

¿Puede esto llevarse á efecto en España? Evidentemente que no; en primer lugar porque el Estado no inspiraria confianza á los obligacionistas; en segundo lugar porque no tiene capital para la indemnizacion, y por fin, porque es de suponer que la confusion que reina en la administracion pública perturbaria la de los ferro-carriles, que resultaria por otro lado más cara.

La absorcion de las líneas pequeñas por las grandes será en todo caso muy lenta, dado que las grandes no están aun repuestas de sus pasadas quiebras, ni cabe en mucho tiempo esperar una fusion espontánea.

Lo que sí debiéramos recomendar es el ejemplo dado por el ministro de *Obras públicas*, francés, Mr. Freycinet, que acaba de proponer toda una serie de ellas, como algunos millares de nuevos kilómetros de ferro-carril, canalizar y hacer navegables algunos rios, construir caminos vecinales y completar los puertos, etc., gastos todos presupuestos en tres mil y medio millones de francos.

Claro que, esquilados como estamos, no podemos aspirar á tan fabulosa suma,

de la cual hay que deducir, sin embargo, la mayor por créditos anteriores y atenciones, algunas cubiertas ó de cuenta de empresas particulares, todo lo que no hace al caso detallar, pero si con firme voluntad cabe hacer mucho apelando á varios recursos que pudieran arbitrase.

Las obras públicas son la base del porvenir de una nación, y nuestro país marchará siempre á remoio, mientras que no procuremos en lo posible nivelarnos con las naciones extranjeras.

El cardenal Simeoni, secretario de Estado del Papa, ha dirigido una carta-circular á los nuncios de Su Santidad denunciando las persecuciones que sufre la Iglesia católica en Polonia, y la conducta observada por la cancillería rusa y por el príncipe Ouroussof, representante que era del gobierno imperial cerca de la Santa Sede, á propósito de las quejas elevadas por la secretaria de Estado contra dicho gobierno.

El cardenal Simeoni refiere que el Padre Santo quería aprovechar la ocasión de las peregrinaciones que fueron á Roma para su jubileo episcopal, y sobre todo de la numerosa comisión de las provincias de Polonia no sometidas á Rusia; pero el príncipe Ouroussof manifestó el deseo de que no se quejara públicamente, y se utilizaran como más convenientes, los recursos diplomáticos.

Así lo hizo la Santa Sede, redactando una Memoria para el príncipe de Gortschakoff, que se remitió para su envío al representante ruso; pero trascurrieron dos semanas, y este, no solo no acusó recibo de este documento, sino que al cabo de dicho tiempo el príncipe Ouroussof los devolvía declarando que, no estando su gobierno acostumbrado á sufrir censuras de nadie, no se creía autorizado á transmitir las piezas en cuestión á la cancillería imperial.

A consecuencia de una contestación tan inesperada, le fué notificado al príncipe Ouroussof que eran inútiles sus relaciones con la secretaria de Estado. Y como el agente ruso había manifestado que había dado dicho paso sin consultar á su Gobierno, la Santa Sede intentó el último recurso, sirviéndose de los buenos oficios de un *Gobierno católico* para transmitir una comunicación, cuyo objeto era averiguar si el Gobierno ruso se hacía solidario de la conducta de su agente; obteniendo una respuesta afirmativa y negándose en absoluto á toda reparación.

Con este motivo, el cardenal Simeoni acompaña las piezas justificativas en las cuales detalla las quejas de la Sede romana, entre las cuales hallamos la de la prohibición, renovada bajo las más severas penas, de la libre comunicación de los obispos y los fieles de las iglesias rusas y polacas con el Soberano Pontífice, el destierro de varios prelados, la presión ejecutada sobre los seminarios, etc.

Este documento lleva la firma de 20 de Octubre, y se tenía muy reservado

hasta que ha aparecido en las columnas de un periódico francés.

La Epoca al hablar de las carreras de caballos dice:

«Los médicos están de enhorabuena. Mañana les habrá caído que hacer; y si algún padre de familia deja huérfanos á sus hijos ó alguna madre sucumbe, ¡qué diablo! aun no resulta caro el placer de haber visto en traje de gitano y de jockey al doctor Garrido.

Un pueblo que vive en fiesta la mitad del año, es un pueblo cuyo progreso y desarrollo de la riqueza han de tropezar con obstáculos insuperables.»

La Correspondencia añade que las indicadas carreras, después de haber costado mucho dinero y muchos sacrificios, han tenido que celebrarse fuera del período de las fiestas reales.

Y dice más; dice que hasta el tiempo protestaba contra la diversion, y que el palco régio no es del mejor gusto.

A las noticias que con marcada frecuencia dan los periódicos extranjeros participando que la princesa de Asturias contraerá matrimonio con el príncipe de Hohenzollern, y la infanta Cristina, hermana de la Reina, con el príncipe Amadeo de Saboya, contesta *La Epoca* diciendo que se alegraría de ver confirmadas esas noticias, acerca de las cuales añade que debe por el pronto permanecer en una prudente reserva.

Sobre la cuestión de cambio de horas del correo de Castilla hallamos lo siguiente en un periódico de la corte:

«No habiendo obtenido el director de Correos de España el resultado satisfactorio que se propuso al entablar con el de Francia gestiones oficiales para conseguir que saliese de Madrid el tren express dos horas más tarde que actualmente, ha solicitado del ministerio de Fomento que la compañía del ferrocarril del Norte restablezca la velocidad que anteriormente tuvo señalada el tren express, con objeto de que la correspondencia dirigida al extranjero y á las provincias del Noroeste de la Península salga de esta corte á las seis y media de la tarde, en lugar de verificarlo como ahora á las cuatro y media.»

Un diario absolutista defiende que el solo Código fundamental para la gobernación de los pueblos debe ser el *Syllabus*.

A esto contesta *El Tiempo*:

«La teoría del colega solo puede aplicarse á los sistemas absolutos, en que el poder real, levantándose como único y exclusivo, no busca otra opinión que no sea la suya.

El mismo Santo Padre, cuando disfrutaba del poder temporal, no pensó siquiera en elevar á regla de gobierno para sus Estados las doctrinas relativas exclusivamente al buen régimen de la Iglesia.»

Acogen varios periódicos la idea de que se conceda un plazo de dos meses á los deudores al Estado, sin más recargos que el 6 por 100, que es el interés que exige el Tesoro á los morosos.

Si esta gracia se restringiera á los contribuyentes por contribución territorial ó industrial, desde luego todos podríamos adherirnos á la proposición, pues harta desgracia tienen al no poder satisfacer sus

descubiertos dentro del período legal; es más, entendemos que convendría dispensarles de todo recargo.

Pero si ha de hacerse dicha gracia extensiva por igual á los deudores del Estado por penas pecuniarias impuestas á consecuencia de fraudes, ó por atrasos en el pago de los cupos correspondientes á bienes nacionales comprados, no puede adoptarse esta medida porque sería otro de los infinitos medios de que estos deudores se han valido tradicionalmente para entorpecer los pagos, ganar tiempo, hacer olvidizas sus deudas y hacer en definitiva lo que quieran.

Gracia, mucha gracia para el agricultor ó industrial esquilado; ninguna, absolutamente ninguna para el especulador insolvente.

Noticias generales.

En todas las poblaciones de los Estados Unidos se han hecho demostraciones de simpatía al rey Víctor Manuel por la colonia italiana. La casa de la municipalidad de Nueva York ha tenido sus banderas y la italiana á media asta desde que se supo el fallecimiento, y lo mismo han hecho casi todos los consulados en Nueva York. El cónsul de Italia ha dirigido al alcalde una comunicación dándole las más expresivas gracias.

Las últimas noticias de la república dominicana dan cuenta de que Santiago estaba estrechada de cerca por los revolucionarios y se rendiría probablemente. Se peleaba en las afueras de Puerto Plata, pero la ciudad seguía tranquila, según los últimos partes. Se dice que la provincia de la Ceyba se ha pronunciado y levantado en armas por Gonzalez, y además que había gran excitación en la ciudad de Santo Domingo, y que el presidente Báez había convocado á sus ministros á media noche.

Dice un periódico francés que va á establecerse en París un laboratorio químico, donde se analicen los alimentos cuya adulteración sea fácil, durante la próxima Exposición.

Han sido excarcelados el redactor de *La Iberia* Sr. Sagarzazu y los demás procesados que habían apelado ante la Audiencia, así como por providencia judicial fueron puestos en libertad todos los que por la conspiración de 14 de Agosto ingresaron en la cárcel del Saladero.

De algunos pueblos de Cataluña dicen que hace más de sesenta años, según aseguran las personas de más edad, no han conocido frío tan intenso como el que han experimentado en estos últimos días.

Dice la *Gaceta de Colonia* que el cardenal Simeoni ha cerrado y sellado bajo sobre algunos documentos importantes, que se expedirán á los obispos de la cristiandad en el caso de que ocurran en el Cónclave sucesos imprevistos.

El mismo periódico añade que para satisfacer el deseo manifestado por gran número de prelados que no saben á que atenerse respecto de algunos puntos no resueltos por el concilio, el cardenal Simeoni prepara una bula en la cual se contendrán reglas explicativas de las disposiciones del *Syllabus*.

Ha llegado sin novedad á la costa africana el vapor *Blasco de Garay*, que lleva á aquel territorio la comisión encargada de posesionarse del terreno que el sultan de Marruecos debe ceder á España, según convenio.

Dicen de Lisboa, que en virtud del decreto de indulto de 22 de Enero próximo pasado, se presentan en aquella legación muchos prófugos.

En la mañana del 25 del mes último, un incendio redujo á cenizas las 35 casas que formaban la aldea de La Lastra, provincia de Palencia. Los infelices vecinos han quedado en el mayor desamparo.

A 414.813 reales asciende la suma de lo que adeudan los ayuntamientos de Málaga á los profesores de primera enseñanza.

La diputación provincial de Málaga no podrá dar el rancho extraordinario que había ofrecido, por falta de fondos.

El día 31 del pasado mes se presentó en las Cámaras portuguesas el nuevo ministerio presidido por el Sr. Fontes. Dicho señor expuso en breves palabras el programa del gobierno, que se redujo principalmente á tratar de Hacienda y de la organización de las instituciones militares.

El Sr. Fontes obtuvo los aplausos de la mayoría.

Sección local.

El conocido empresario de Teatros D. Juan Molina ha tomado en arriendo el de esta capital por los meses de Febrero y Marzo.

Hemos oído decir que dicho señor piensa dar algunos bailes públicos en aquel local en cuanto termine sus tareas la compañía de Zarzuela

que dentro de pocos días llegará á esta ciudad.

Apesar de que, como decimos, los bailes serán públicos, no deben confundirse con los que de este carácter se han celebrado hasta la fecha en Lugo; pues tenemos entendido que el Sr. Molina trata de que tales reuniones se celebren en condiciones de que pueda asistir á ellas lo más distinguido de la población.

Si así sucede creemos que los bailes del Teatro estarán animados: de otro modo parecerenos que el Empresario perderá el tiempo y el dinero.

Se halla en esta ciudad el conocido pintor Sr. Pradiila, uno de los más notables artistas españoles, autor del excelente dibujo *Las Riberras de Vigo* premiado con primer premio en uno de los certámenes de *La Ilustración Española*, y autor también del magnífico cuadro *Doña Juana la Loca*, que en opinión de los críticos de la corte es la primera pintura de la Exposición de bellas artes que actualmente se está celebrando en Madrid. Dicho cuadro ha sido vendido en 30.000 francos.

El domingo último hemos tenido el gusto de oír ejecutar perfectamente á la banda popular la bellísima jota de *El Barberillo de Lavapiés*, en la cual hallamos de gran efecto los duos de clarinetes, sancsofones y cornetines con mucha limpieza ejecutados.

Cada día admiramos más la maestría con que la banda interpreta las más difíciles piezas.

El precio de los granos en el mercado de ayer fué el siguiente:

Trigo del monte á 14 14'50 rs. ferrado.
Idem tremisino á 15'50 y 16 rs. ferrado.

Centeno viejo á 70, 71 y 72 rs. fanega.
Idem nuevo á 60 y 62 rs. id.
Maiz á 13 y 13'50 rs. ferrado.

Miscelánea.

Boletín de las familias.

Santos de hoy.—Santa Dorotea, San Teófilo, San Guarino y San Antoliano.

Efemérides.—(1822).—Institúyense en España las juntas municipales de beneficencia.

—(1794).—Incendio horroroso del Arsenal de Ferrol en el cual perecieron 19 hombres y se contaron más de 20 heridos de gravedad.

Agencia telegráfica.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 5 11' n.—Recibido á las 12'2 m.

Falleció en Canarias el general Catalán.

Asegúrase que los constitucionales están dispuestos á abandonar el retraimiento.

El Congreso europeo verificarse el 16 en Viena.

Confírmase que Inglaterra ha retirado las ordenanzas de Gibraltar.

Se ha acordado en Consejo la combinación de gobernadores.

Imp. del DIARIO, Armañá, 2.

¡SINGER! ¡SINGER! ¡SINGER!
TODO EL MUNDO PUEDE ADQUIRIR
MEDIANTE 10 REALES SEMANALES
LA MEJOR MÁQUINA PARA COSER
PARA FAMILIA Ó INDUSTRIAL.

LEGITIMA "SINGER"

DESDE
450 REALES
al contado.

LAS MÁQUINAS LEGÍTIMAS
"SINGER"

SE GARANTIZAN.
SON LAS ÚNICAS
QUE NO SE DESARREGLAN
NUNCA.



DESDE
500 REALES
á plazos.

LAS MÁQUINAS LEGÍTIMAS
"SINGER"

TIENEN
UNA VENTA ANUAL
DE
275,000.

ENSEÑANZA GRATIS Á DOMICILIO.

Se dan ó envían por el correo *gratis*, CATÁLOGOS ILUSTRADOS con listas de precios y las condiciones de venta á plazos en el

DEPÓSITO DE LUGO,
PLAZA MAYOR NÚM. 9

ó en las demás casas en Galicia establecidas para la venta exclusiva de estas célebres MÁQUINAS.

Coruña, Real, 18.

Vigo, Príncipe, 26.

Orense, Paz, 30.

Además hay 42 sucursales establecidas en España.

EL GRAN INVENTO

DE LA RESINA COHEVE,

aplicada á una de las industrias más importantes del mundo y útil, necesaria é indispensable, tanto en la más pequeña aldea como en la más rica capital.

El producto se obtiene un 50 por 100 más barato y de mejor calidad y condiciones.

Cualquier persona, hombre, mujer ó niño, podrá establecerla y ganar lo suficiente para mantener una familia.

Industriales inteligentes, ricos capitalistas, establecimientos de beneficencia, municipios, las principales naciones de Europa y América, han dado la preferencia á este sistema de fabricación.

DOS MIL REALES producirán, por término medio DIEZ MIL.

Una fábrica en cada pueblo de España con privilegio exclusivo, y una sola persona, á fin de evitar competencias.

Las personas que deseen noticias sobre este negocio podrán escribir al director de la comision norte-americana, Madrid, paseo de la Castellana, número 13, hotel. Acompañarán los sellos necesarios para la contestacion. Si desean muestras de los productos que se elaboran, acompañarán 20 reales en libranzas del Tesoro.

LICOR DEL POLO DE ORIVE

INFALIBLE PRESERVADOR DE TODO PADECIMIENTO ODONTALGICO.

El que sufre de la boca es porque quiere. Usado el LICOR una vez por dia, se destierran infaliblemente todas las enfermedades de la dentadura y encías.

OBRAS SON AMORES...

Constituye otro de nuestros adagios, el siguiente: «El último que habla, gana.» Pero si esto puede admitirse para pintar la exageracion de los parlanchines, no tiene razon filosófica para el buen decir, ni para los anunciantes.

Es un hecho que todo producto en boca de su autor, al darse á conocer, es superior á todos los de su especie: y el público que sabe lo mucho que se abusa de los anuncios, se escama de cuanto se le afirma y espera á los resultados: en resumen, que no basta hablar como un saca-muelas, sino probar lo que se dice. Y cuando los productos llegan á adquirir popularidad por su economía y bondad, no necesitan reclamos de sus autores: basta conocerlos para con avidez aceptarlos. Tal sucede al LICOR DEL POLO DE ORIVE, premiado con honrosas distinciones en cuantas exposiciones se ha presentado.

VALLADOLID 1871.—Mencion honorífica.

MADRID 1873.—Mencion honorífica.

VIENA 1873.—Gran Diploma de Mérito Reconocido.

LEON 1876, grupo 1.º—Medalla de Bronce.

LUGO 1877.—Medalla de plata.

Vemos con sentimiento lozana juventud con pañuelo al rostro sufriendo con frecuencia incómodos flemones: raiosos dolores de muelas, y corrosivas y destructoras cáries. Notamos con pena dañadas y súcías dentaduras y con repugnancia percibimos fetidez en el aliento por abandono en la boca. Estos infelices y despreciadores de la higiene no conocen el LICOR DEL POLO, y si lo conocen no lo usan diariamente como preservativo. Con orgullo podemos decirlo y nos jactamos con fruicion de que nadie nos desmentirá.

Sin las firmas Orive é inscripciones de Licor del Polo de Orive, Ascao, 2, Bilbao, en el cristal, y Farmacia de Orive Bilbao, en las cápsulas, no es legítimo el licor.

LUGO, farmacia de Rodriguez.—FERROL, id. de Galan.—VIGO, id. de Pardo.—Santiago, id. de Blanco, y en las farmacias más importantes de la provincia.

LICOR DEL POLO DE ORIVE

Seguro calmante de los dolores de muelas procedentes de cáries. Desaparecen los más violentos con fuertes enjuagatorios ó Licor puro, segun instruccion: luego el que tiene dolores de muelas es porque le dá la gana.

AGENCIA

PARA LA

SUSTITUCION DE QUINTOS.

Don Pedro Diaz, vecino de la ciudad de Lugo, calle de San Marcos, número 6, tiene establecida una Agencia para la sustitucion de quintos. Los mozos comprendidos en la quinta actual y anteriores que deseen ser sustituidos, pueden entenderse con dicho señor, quien se compromete á ponerlos libres de la responsabilidad que les afecta á los tres dias de verificado el compromiso.

Tambien admite los mozos con licencia ilimitada y su respectiva documentacion.

El mismo Sr Diaz compra hasta 44 vigas de castaño, de 7 metros 70 centímetros de largo, ó sean 37 cuartas, por 25 á 30 centímetros de escuadría ó sea un pie de espesor y otras madera como cuarterones de castaño, barrotillo de olmo, etc.

30.000 ARROBAS

VINOS DE JEREZ

3.200 ARROBAS

EXISTENCIAS,

DE LA CASA

COSECHA ANUAL.

H. DE PINA É HIJOS

COSECHEROS-ALMACENISTAS PROPIETARIOS

DE LA VINA NOMBRADA

LA CALDERERA,

Vinos genuinos de esta vina, sin mezcla de otros ni aguardientes.

BODEGAS EN JEREZ:

Una de 300 cascos CALLE DEL MURO, JEREZ.	Una de 200 cascos Plaza de Santa Isabel, JEREZ.	Una de 200 cascos CALLE de JARDINILLO JEREZ.
--	---	--

JEREZ SECO. 19 cuartos cuartillo. 66 Rs. ARROBA.

MOSCATEL. 24 cuartos cuartillo. 82 Rs. ARROBA.

Amontillado.—Pedro Ximenez.—Jerez Pálido.—Fino Oloroso.—Moscatel.—Pajarete.—Tintillo de Rota.—Manzanilla.

DEPÓSITOS:

Coruña, Roman Braña.—Valladolid, Félix Berben.—Leon, Rodriguez y Ecec.—Madrid, Emilio Pina.—Ferrol, Piñeiro, restaurant *La India*.—Noya, Antonio Abella.—Orense, Rodriguez Sotelo; y se están estableciendo en Vigo, Pontevedra, Carril, Santiago, Oviedo, Gijon y Palencial. Punto de venta en Lugo, Almacén de Pedro Rodriguez, calle de la Reina, esquina á la plaza de Sto, Domingo.

LA PROVEEDORA UNIVERSAL.

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATE

movida al vapor,

de Francisco Fernandez y Hermano,

Calle de la Reina, núm. 12, Lugo.

Premiada en primera clase en la Exposicion de Lugo en 1867, en la de Valladolid en 1871, en la Universal de Viena en 1873, en la Nacional de Madrid con medalla de mérito en 1873, en la Regional de Santiago con medalla de plata en 1875, en la Universal de Filadelfi: en 1876 y en la de Leon en 1876

Habiendo sido premiados estos chocolates en todas las exposiciones donde se han presentado, y que eran generalmente aceptados, hasta el punto de no poder los fabricantes complimentar los numerosos pedidos que se les hacian, se han visto obligados á ensanchar en grande escala la fabricacion de este articulo, que hoy puede considerarse como de primera necesidad, montando al efecto máquinas de vapor, segun los últimos adelantos. Debido á esto, no solo han conseguido que su elaboracion sea la más perfecta que hasta ahora se ha conocido, sino que se elevase su fabricacion y venta á más de MIL LIBRAS POR DIA. Esta es la prueba más evidente de que los chocolates de Francisco Fernandez y hermano son inmejorables y que satisfacen por completo los deseos del consumidor.

Precios de 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 rs. libra, con canela y sin ella. Con vainilla á 10, 12 y 14 rs.—Atemperante á 10, 12 y 14 rs. libra.

Hay además un abundante surtido de thés y cafés que se expenden al precio de fábrica.

En diferentes puntos de la provincia y fuera de ella, tambien se expenden los chocolates procedentes de esta fábrica.

TISIS.

CAFÉ MOLLEN DEL CANADÁ.

Remedio científico descubierto en los Estados- Unidos.

Infalible contra LA TISIS, LA IMPOTENCIA Y EL RAQUITISMO.

Cura en pocos dias toda clase de toses y es el mejor regularizador del sistema nervioso que se conoce.

Precio 40 rs. paquete.

Depósito en Lugo: Farmacia de D. Enrique Rodriguez Cortés.

Depósito central: Gonzalez y C. Pez, 193.º Madrid, á donde se dirigirán los pedidos.

ANUNCIO.

A voluntad de su dueño se vende una dehesa sita en la parroquia de San Pedro de Lábio, denominada Mosqueiro, la que lleva en sembradura tres fanegas de centeno poco más ó menos. El que desee su adquisicion puede pasar al barrio de San Roque núm, 52, Lugo.

Para los Juzgados municipales hay tambien oficios de exhortacion certificados facultativos de defuncion, licencias de enterramiento, estados de juicios verbales, conciliacion y de faltas y demandas.